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HLÍDKA PRO SKAUTY A VLČATA

Milí bratři, 
trochu mám trému. Dne 4.července vmašírujeme 
spolu se sokoly na stadión Letzigrund v Cu- 
rychu. Přitom jsme pořadová cvičení poslední 
2 roky dost zanedbávali. Ne že by tu nebyla

snaha se strany vedoucích ; ale dnešním skautům to prostě moc ne­
voní. Považuje se to za vojáčkování. To dělá vliv okolí : vSude 
se mluví o antiautoritativní výchově /výchova k neposlušnosti - ne­
uznávání nadřízených, autority státu, v zaměstnání, ve škole i v ro­
dině/, antimilitarismu> odmítání vojenské služby atp. Skauting, a- 
lespoň ne český a slovenský, nevychovává antiautořitativně - kázeň 
máme uzákoněnu a slibujeme ji - nechceme ji ovšem nadmíru zdůraz­
ňovat na úkor vlastní iniciativy skauta. Mimochodem, nejsmutnějším 
úkazem je, když někdo není ani ukázněný ani iniciativní. Takový by 
se měl ze skautských řad potichoučku vytratit.

Daleko vyhraněnější názor máme ale vůči antimilitarismu. 
Tady my exulanti víme své, vidíme trochu dál než na špičku vlastní­
ho nosu, když se vyřvávají antimilitaristická hesla, zatím co mos­
kevský bumbrlíček pohlcuje jeden stát za druhým a vráží nekontrolo­
vatelné miliardy do zbrojení. Skoda že předáci Západu se neřídí na­
ším skautským "bud připraven !"

Leč zpátky k pořadovým, do dattu i do Düdingenu jsme 
došli do kostela v docela slušném útvaru. Na sletový stadion pocho­
dujeme před tisíci hostů, v ostré konkurenci sokolíků, kteří mají 
přesnost v krvi. Musíme i v té krátké době co ještě zbývá v oddílech 
pilně cvičit nástupy a pochod. Rádce musí ovládat základní povely. 
Ale i v 1.stupni zdatnosti musím umět nechat nastoupit a vyřídit 
řad, dvojřad, zástup, dvojstup a znát pochodové povely.

Ale trénovat můžeme i mimo oddíl : Jdeme do školy, na 
procházku. Najednou si vzpomeneme na slet a hned se narovnáme, na­
přímíme, bradu dáme vzhůru, nekřundáme, ale pěkně si vyšlapujeme 
raz dva raz dva a neseme se jako panny, až je radost pohledět. A 
tak častěji a častěji, až nám to držení zůstane.

Teá ale už na můj povel pohov, volno, zpívat !
Váš
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Velen:
Jan NOVÁK - BRAŤKA /1892 - 1962/
Kdo skautoval mezi válkami, nemůže si ani Junáka představit 

bez Braíky. Začal skautovat se Svoj šikem hned v r. 1911 a stal se 
tajemníkem Junáka, zprvu neplaceným a pak málo placeným, ještě za 
války 1914 - 18» Vedl pražskou vodní Pětku /5. oddíl/a byl redak­
torem časopisu Junák od jeho počátků až do r. 1948. Žil pro skau- 
ting tělem i duší a napsal řadu příruček a svůj románek, vydaný 
ještě za války 1914-18, zvaný později "Skautská srdce". Vyšel v 
mnoha vydáních.

Jeho hlava byla plná nápadů a zůstal ve své mysli chlapcem do 
svých šedesáti let, neztrativ nikdy chlapeckou hravost, smysl pro 
dobrodružství a romantiku, ale také pro improvizaci. Dovedl vždy 
vymyslit na místě nějakou dobrodružnou hru a do příští neděle ji 
zase zapomněl a vymyslel jinou.

Jako redaktor časopisu Junák byl úžasný a dovedl z lidí dobře 
vymámit články, obrázky a krásné fotografie, které si sbíral do 
svého alba. A na Vltavě byl ve svém živlu a znal každou zátoku a 
peřej. Jel jednou dokonce z Prahy až do Hamburku po lodích a divil 
se, že mu tam nikdo nerozuměl. Jeho němčina byla ovšem prabídná: 
jazyky byly jeho slabostí.

Vzpomínám, jak jsem se vrátil z ciziny do Prahy jen několik 
dní po revoluci a Braťka mě objímal v novém ústředí a vykřikoval: 
Já to věděl, oni o tobě povídali, že jsi padnul někde ve Francii, 
já jim říkám: Velen, ten se vrátí, ten přijede s nějakou komisí. 
Vrátil jsem se z Norimberka jako člen komise pro potrestání váleč­
ných zločinců.

Po roce 1948 Bratka ztratil půdu pod nohama, když nebyl skau- 
ting a nejenom, že se odstěhoval se svou matkou do Litoměřic, ale 
na stará kolena se dokonce oženil. Chtěl snad dokázat, že nebyl 
chlapcem celý život.

OZMWJSMě N^C ČteW^KE OBCÍ, ZE PŘ\LoHA SE^-TAM W&Mh 
pRo ClSLO 3 WASEH« ČASop^ STALA SE PRO TlSKARSKFHo SovKf^ 
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DÍVČÍ HLÍDKA

těžkého, zkuste si to taky. Ze čtvrtky tužšího papíru se nastříha­
jí obdélníčky 3x5 cm. Na ty obdélníčky každý něco napíše a malou 
kresbičkou trochu přiozdobí. Na př. malíř, spisovatel, jídlo, pití, 
skautská potřeba, hora, země, písnička. Všechny ty popsané lístky 
složíme na hromádku písmem^dolů. Tak si ještě vyrobíme abecedu,kaž­
dé písmenko na menší lísteček a tu dáme do malé krabičky a už mů­
žeme hrát. Vytáhneme třebas lístek, kde je napsáno"skautská potře­
ba" a pak písmenko n. Kdo dřív řekne skautskou potřebu od n /na př. 
nůž/ získává ten lístek a hraje se dál. Kdo má na konci hry nejvíc 
lístků, ten vyhrál.

Také jsme si rády hrály hry vzájemného poznání. To se družina 
schová za plentu a jedna zůstane před plentou. A teá vystrkujeme 
na př. jen ruce, nohy, uši, čelo atd. a hadač před plentou musí u- 
hoJnout, čí ruka nebo noha to je.Při poznávání nohou jsme hadače 
pletly, vyměňovaly jsme si boty a používaly jsme i jiných úskoků, 
ale postupně jsme se znaly tak dobře, že se při hádání už nikdo ne­
zmýlil.

Další oblíbenou hrou podobného druhu bylo hádání, co máme rá­
dy. Dostaly jsme k vyplnění všechny stejné otázky, na př.: co jím 
nejradši, kterého spisovatele mám ráda, co jsem četla naposledy, 
kterou knížku bych si vzala s sebou na pustý ostrov, jakou barvu 
mám nejradši, který herec, zpěvák se mi líbí. To jsme anonymně o- 
devzdaly, jedna předčítala a my jsme hádaly, kdo to napsal. Tak 
jsme brzo věděly, co která má ráda a co ne. Jestli si naše hry za­
hrajete, napište mi, jak se vám vydařily a jak se vám líbily.

Máma:
Jak jsem skautovala.

Ptaly jste se, co prý to bylo za družinovou hru a proč 
jsme ji hrály tak rády. Inu, rády jsme ji měly proto, 
že jsme si ji samy vymyslely a vyrobily. Není to nic



Oddíl bratří Čapků se chystá. . .

Kam jinam než na tábor? Je mezi námi už hodně ostřílených 
skautů a skautek, ale žádný z nich si dosud nestavěl svůj dům. 
Pravda, nebudeme mít na táboře domy z cihel a malty, ale pod 
každým stanem postavíme pěknou podsadu s lůžkem, stolkem a po- 
ličkami. Podsada musí být pevná, vždyt má nám táborníkům vydr­
žet po tři týdny, at je horko nebo prší.

Abychom věděli, jak se podsada staví, sjeli jsme se ze všech 
koutů Bavorska do Abensbergu, kde nám jedni hodní rodiče dali 
možnost dva dny bydlet a postavit si vzorovou podsadu. Sešlo 
se nás dvacet a byli mezi námi po prvé tři skauti z 2. mnichov­
ského oddílu "Sv. Jiří". První veěer jsme si v kroužku povída­
li, zpívali a br. Ivo nám promítl film a diapositivy ze Severky. 
Druhý den ráno jsme šli po družinách s mapou a busolou k nezná­
mému cíli. Po cestš jsme museli plnit úkoly psané morseovkou, 
na př. postavit z větví přístřešek, zaměřit bod v terénu a uva­
řit si oběd. Legrace byla, když si Jitka spletla slova "zaměřit" 
a "vyměřit" a přinesla málem úplný plán kostelíka. Náš oběd, to 
nebylo opéci si vuřta nad ohýnkem: museli jsme uvařit polévku. 
Víte, co to dá práce jen přivést vodu do varu? Nakonec, s not­
ným zpožděním, jsme všichni dorazili na správné místo.

Potom přišel hlavní bod programu, podsada. Nejdříve jsme na­
řezali krajinky, potom je přitloukli ke kůlům a dvě hotové stě­
ny jsme zasadili do země. Další družiny přitloukaly krajinky 
na zbylé dvě strany. Ten večer jsme už víc nestačili, chtěli 
jsme ještě posedět u ohně a opéci si brambory a zbylé maso.

Po druhé noci jsme se zase probudili do krásného dne. Slunce 
pálilo od božího rána, ale přesto jsme se pustili do práce. Jed­
na družina stavěla krov, druhá vyřezávala dveře a třetí závodi­
la na louce pod velením br. Flíčka. Během dopoledne jsme se vši­
chni vystřídali. Krov byl pořád moc vysoký, až po několikátém 
uříznutí jsme se strefili. Ani udělání dveří nebylo jen tak; na­
konec se nám pomíchala prkýnka a museli jsme skládat znovu. Než 
jsme se rozjeli do svých domovů, byl stan hotový a my už si ted 
dovedeme představit, jaké bude na táboře bydlení. Všichni se 
těšíme na společné tři týdny v létě.       Ivo 
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ODDÍLY HLÁSÍ. . .
- Blahopřejeme III.oddílu Bern k nové vlastní klubovně. 

Obětaví manželé K. zapracovali. A to prý mají políčeno na ješ­
tě hezčí !

- Oba mnichovské oddíly /br.Balú t P. Kopie/ se spojily ve stře­
disko SVuJSÍK, zaregistrované v německém katol.skautském svazu.

Došel milý pozdrav z výletu oddílu Německo-sever do 
, krásné obory, podle obrázku soudě. Podepsáni Maugli, 
I' Hašašíra, Mao, Drahoš, Sluníčko, Nemluva, Filosof, 
• Kudrnáč, Papoušek, Bělovlásek, Aleš, Jan, Jiří a dal­

ší nečitelné podpisy.

Janaš referuje o úspěšném velikonočním táboře 
oddílu Německo-střed. Jediná chmurná událost - Staša si pochrou- 
mal nohu.

- Pořadatelé 4.všesokolského sletu v zahraničí zvou Svaz čs. 
skautů ve Švýcarsku k společnému Qástupu o hlavním sletovém 
dni v neděli, dne 4.července v Curychu. Rádi přijímáme. Chceme 
se představit široké krajanské veřejnosti z celého světa. Do­
stavte se tedy v co největším počtu na sraz

v o93c hod. před stadion Letzigrund, 
křižovatka Badenerstrasse a Letzigraben /ze středu města směr 
Altstetten. Nacvičíme nástup spolu se sokoly a potom ještě sa­
mi zvlášt. Překontrolujte si kroj, doplňky, označení. Státní, 
oddílové a družinové vlajky s sebou !

Naproti tomu odpadá původně oznámené vystoupení na 
sokolské akademii.

- Zálesáci mají s Honzou Kuchařem v červnu na Zátoce dobré nadě­
je poslední průpravu na puták.

Trubač.

Dovede bezvadně zatroubit! na polnici: 
Světový skautský signál.
Světovou skautskou večerku.
Nejméně tři různé pochody.
Signály: budíček, nástup, poplach, večerku. 
Nejméně tři další různé signály vlastní vol­
by.

7
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PODSADY

KRAJINKY
PRKNA - DRAHÉ 
UPRAVENÁ KULATINA
PRKNA-DRAHÉ
KULATINA") 2NAČNA'
KULATINA J SPOTREBA 
PROUTl"-VÝPLET

VE STANU JE BEDNA 
na Podložkách 
io<w. vysokých 

táborová'
<bedna

ZAŘÍZENÍ STANU - STAN TYPU JEHLAN
VÝHODNĚJŠÍ lE OTVÍRAT DVÉŘE OD STANU DOVNITŘ

A 
a 
c
D 
E 
F

Poličky jsou volnĚ PolozEi 
PRl DOPRAVĚ JSOU uloženy n 
DNĚ BEDNY.

STOLEK

PŘIBÍJÍME ÖD SPOD! 
PROTĚJŠÍ STRANU Kt 
ZA PÍRA'ME palici' Ki 
NEBO SEKYROU

A B C D E F



Český a slovenský exilový skauting 
Evropská rada

Czech and Slovak Scouting in Exile.European Council 
Tchěque et slovaque scoutisme ä l'exil. Européen conseil 

Tschechische und slowakische P fad f inde rschaft im Exil. Europarat 
Tsjechische en Slowaakse scouting in bal 1ingschap. Raad van Europa

NL-Utrecht ,Postbus 34 80

Postchequekonto Nr: 3504194,SKAUTED, Utrecht

Utrecht, datum poštovního razítka

Sestry a bratři!

Všichni víte, jak často se ve styku s dětmi na táborech 
i v soukromí setkáváte s problémem znalosti řeči jejich otců 
a dědů. Zatím co v Americe mluví ještě pravnuci tehdejších 
vystěhovalců česky a slovensky /a jak jsou na to hrdi!/, mno­
hé děti těch, kteří odešli z Československa po roce 1948 a čas­
to i po roce 1968, se vyjadřují česky s potížemi.

Kde může být lepší zachycena čistá řeč nežli v pohádkách, 
která jsou určeny hlavně těm nejmladším?

Exilové nakladatelství CCC HAARLEM v Holandsku vydalo 
"České pohádky" se čtyřbarevnou obálkou a dalšími kresbami br. 
Radka a Stopky. V knize je 21 pohádek na 258 stranách a její 
cena je 21,50 holandských guldenů /9 HS dolarů' i s poštovným. 
Tyto pohádkv se velmi hodí pro nobvt dětí na táboře a pro hodi­
ny vlastivědy. Nakladatelství pracuje výhradně s dobrovolnými 
nehonorovanými pracovníky a snaží se pomáhat, kde lze. Poslali 
na př. zdarma balíky knih nro krajany postižená zemětřesením 
v Austrálii a nedávno v Guatemale.

Domluvili jsme s nimi, že nám z každé této knihy prodané 
naším prostřednictvím předají 80% odměny. Vyzýváme Vás proto, 
abyste poslali výšeuvedený obnos mezinárodní peněžní poukázkou 
na naši adresu, nebo jej převedli z Vašeho konta na naše post­
giro č. 3504194 a nv předáme nakladatelství Vaši objednávku, 
kterou s nimi po odečtení haší odměny zúčtujeme. Poukaz peněz 
je automatickou objednávkou.

Ryli bychom velmi rádi, kdvbyste této příležitosti použi­
li v největší míře - jak pro Vaše děti, která tak dostanou hez­
kou a užitečnou knížku, tak nro naše konto. Sami víte, jak se 
peníze těžce shánějí - na poštovná, na časopis i na ostatní 
potřeby pro naši činnost.

Děkujeme Vám předem za Vaše objednávky!

Sestersky Vás všechny zdraví    Máma



L/řed dávnými řasy byl v Novém Městě purkrabím
Straka z Nedablic, ale byl prý velmi přísný a 

zlý a lid ho nemiloval. Jednou jel na procházku, a 
když přijel nedaleko Rousína k lesíku a rybníku ná­
chodskému, viděl na mezi pasáka pást ovce; i zajel 
k němu, aby ho snad trochu postrašil. Ale pasák ku 
podivu ani ho nezpozoroval a jen před sebe se díval.

219

Rozkoš.
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Pirátka:

Jak se dělá přípravňák.
Nejdřív se Pavel popadne za svou vousatou bradu a prohlásí: 

"Kdo chce jet na Kozí louku, musí být náležitě vybaven. Proto uspo­
řádáme pracovní týden a vyrobíme vše, co budeme v létě potřebovat." 
Pak přijde pár "maličkostí" jako sehnat přístřeší, veškerý materiál 
/kůže, dřevo, pily, šidla ..•/,sbubnuje se skautský národ a začne 
se: děti skáčou jako blechy a záhy promění chatu v útulný brloh pl­
ný hoblin, nití, smetí, hlíny, odstřižků a popela. Když se týden s 
týdnem sejde, zjistí se, že: bylo ušito obrovská týpí o průměru 6m, 
zpracováno asi metrák hlíny na roztodivné keramické lampičky a mis­
ky, vyrobeno plno dřevěných misek, z některých bude možno při troše 
dobré vůle i jisti, ušito několik kožených klobouků a talismanů, u- 
pleteno hromada košíčků, vymalováno hromada kraslic a velikonočních 
pohlednic, zhotovena halda pochodní a přehršle houpacích sítí, sbi­
ta za účelem cvičným podsada na stan a jiné. Kdy, to je záhada, je­
likož se hlavně chodilo na denní i noční vycházky, zpívalo se a sko­
tačilo, děti měly hlavní starost kterak se přejmenovat!, jakým do­
váděním naplniti večery u krbu a jak protahovat! do nekonečna Pavlo­
vo vyprávění před usnutím. Dokonce i spaní "pod širákem" /O stupně/ 
si vymysleli 2 Medvědi životem nedosti unavení ...

Dialog u snídaně. /Medvěd contra Diktator./

Diktator: Bučte ticho!
Medvěd:- Ticho, někdo chce prásknout fousama! 
D: - To je po prvé, co mne podporuješ.
M: - Rádo se stalo, ostatně to bude naposledy!
D: - Tak že bys byl zase jednou zticha!?
Medvěd se schovává za talíř:- Už budu dnes ticho, začnu bobříka ml­

čení .
D: - Vsadím se s tebou o kůži na klobouk, že to nevydržíš ani lOminut! 
M: - Nepřijímám, nechci tě o tu drahou kůži obrat a vůbec mne už 

to mlčení nebaví!
Od dolního stolu se ozývá hluk, ale Medvěd pokračuje: Ticho na těch 
levnejch místech) Člověk se pro ten vlastní randál neslyší!
D: - ZVÍŘATA, dneska budem dělat houpací sít.
M: - Měl bych pro vás typ tubelisichr.
D: - Tak dobrá, Medvěd vám ukáže jak se dělá houpačka.
M: - Himlhernajs, ty, Pavle, já jsem ten typ už zapomněl ... 
Takhle to pokračovalo až do konce snídaně / asi 1 hodinu/...

Medved    Panda
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Jak se mi splnil jeden dětský sen.

A pak se říká, že zázraky se nědějíl Ještě štěstí, že jsem mo­
hla přijet na přípravný tábor, i když jen na skok. Splnil se můj 
dávný dětský sen. Když jsem jako malá holka ěetla Setonovy "Dva di­
vochy", moc jsem si přála mít jednou týpí, jako si udělal Yan, Když 
jsem skautovala, záviděly jsme tuze spřátelenému chlapeckému oddí­
lu, pražské pětačtyřicítce,týpí, které tářilo na každém jejic^ tá­
boře jako stan pro slavné příležitosti. A teá si představte,že jsem 
se jako babka doěkala toho, být při výrobě týpí pro náš tábor 
a dokonce jsem si mohla i několikrát píchnout při dokončovacích 
pracech. Tak vám všem moc děkuju za splněný sen.

Laňka:
Laňka a Barybal na nákupu.

51a jsem s Barybalem na nákup. Měl zrovna bobříka mlčení. 
Když jsme byli v Migru, šel Barybal rychle koupit drát pro sebe, 
potom 3kg chleba, 750g másla atd. Jak jsme šli- domů tak jsme šli 
okolo oslů a hus.

NÁLEZY: Kdo postrádá froté ručník, pouzdro na mýdlo, čtyři /nebo 
aspoň jednu/dlabané misky v různém stavu rozpracovanosti?

Máma:

Tohleto je "vokýnko" a 
každý, kdo tupí a komolí 
jazyk český, bude v něm 
vystaven pokárání apo- 
směchuí

Vokýnko dobri- 
ho cestina



Velikonoční přípravňák, 
učinený gale je.
Diktátor práská fousama, 
pří práci pot z nás leje.
Kůži a sídla máme rádi, 
týpj si pilně šijeme, 

^.utržíme-li při tom sřám, 
jenom se zasmejeme ^u-aidjlcha-cha \\

VELIKONOČNÍ PŘÍPRAVŇÁK

NÁPĚV: SEVERKA



»Kampak se tak neustále díváš?« ptal se pan Straka. 
Touto otázkou vytrhnut ze svého přemyšlení vzcho­
pil se pasák, a když přísného úředníka pozdravil, od­
pověděl jemu: »Hleďte tamto, milostivý pane, jaká 
to prostrannost. jaké krásné místo k založení rybníku: 
co ta pole jsou, tam rybník založit, potůček, co tam 
teče, mohl by se tam vést a nebylo by potřeba velké 
hráze. Byl by to rozkošný rybník a nestál by mnoho.«

Když si to pan Straka přehlédl, jak mu to pasák 
ukazoval, podivil se rozumu a ostrovtipnosti chlapco­
vě a umínil si použiti jeho rady. Ale jsa příliš hrdý 
než aby ho za to pochválil, hodil jen po panskú hla­
vou a odejel. Když přijel domů, poslal na to místo 
lidi, kteří museli započít práci. Pole chudým lidem 
patřící bez milosrdenství se rozkopala, aniž ubozí za 
ně dostali krejcaru. Stal se tam tedy rybník, který měl 
hodinu kolem, bez velké práce a nákladu. Byl rozkoš­
ný, jak chlapec řekl, a proto jej také pojmenoval 
Rozkoš. Pana Straku z Nedablic chválili za jeho mou­
drost a chudého pasáka si žádný nepovšiml. Lidé však, 
jimž tak nespravedlivě pole odejmul, pana Straku pří­
činou toho zakleli, aby jím čert po smrti oral dotud, až 
by se rybník zase obrátil v pole. Tenkráte prý slova 
mnoho platila a s čertem nebyla žádná hračka: proto 
také jak pan Straka umřel, viděli lidé vždy v měsíci 
lednu, jak čert panem Strakou dvě brázdy od jednoho 
konce rybníka k druhému orá. Mnozí tvrdili, že ho na 
své oči viděli. Ale nyní je rybník zničen a jsou tam 
zase pole a ubohý pan Straka snad také pokojně spí.
220
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BAHŇÁK štěká AKEMU

Když jsi mi napsal, jak Jsi se svou odborkou Tří slepicích 
Kostiček špatně dopadl, rozhodl jsem sc, že Tě překonám a odborku 
hravě složím. Začal Jsem první kostičkou -„celý den toulání, aniž 

II 
ty Tě Tvůj pán viděl či chytil - protože se mi nejvíc líbila.

Jakmile moje panička ráno otevřela dveře na terasu a vynesla 
vyvětrat můj pelíšek, proplížil Jsem se na zahrádku, přeskočil pic 
a začal se toulat. Docela se mi to dařilo. Jak jsem se později do 
věděl, hledala mne moje paní celé dopoledne a pak, když musela dc 
práce, vystřídal Ji můj mladý pán To.:;, ale oběma Jsem mistrně uni 
kö 1 •

Jenomže - ouha! Odpoledne si mě všimli nějací lidé z natí 
čtvrti a proč prý se tu toulá pejsek bez pána., Chytili mě a díval' 
že na obojek, komu patřím. Jako z udělání Jsem sv pouzoro s aore 
sou a psí známkou na obojku neměl. Den předtím se mi utrhlo, když 
jsem se prodíral roštím a pán neměl Ještě čas ( 
tni ho znovu kleštěmi přidělat. Ti lidé mě 
přivázali na provaz a odvedli mé na - 
policii! Viděl Jsem, že situace začíná / 
být vážná a že Jsem se stal zločincem. ( 
Tvářil Jsem se provinile, Jako že lituji! 
svého skutku, abych si Je naklonil, byli 1

moc se stydím, ze jsem st 
Ti tak dlouho neozval. A přítok 

, Jsem zažil velké dobrodružství, 
o kterém jsem Ti měl iž dávno ..a- 
řtěkat.

3

ke mně hodní, ale když Jim Skončila 
služba, naložili mě do policejního 
auta s mřížemi jako chyceného zloděj: 
a Jeli se mnou přes celé město. .

Vystoupili Jsme u velkého uo;iu. ) 
kde to bylo o'tit. psy i kočkami(ří- 
kaj' tom:; útulek pro zvířata 1 a mí se 
ujala Jedna nudní paní. Celé odpoled-
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pohladila a dala mi i nové jméno - Pucki. Kroutil Jsem na ni očím-, 
a poštěkával, že Jsem přece Lear-Bahňák, ale zřejmě mi nerozumel .. 
ľ'eprve večer mě odvedla k ostatním pejskům. Každý měl svůj chlíve­
ček s postýlkou a dvěma miskami, na vodu a na jídlo. Hrozně na mě 
štěkali, ale já jsem se Jich nebál, protože byli zavření. Také mě 
ta paní strčila do jednoho z prázdných chlívečků. Pak jsme dostali 
večeři. Byl jsem po těch událostech tak hladový, že jsem všechno 
snědl a ještě se hlásil o přídavek, podobně jako naši jedlíci na tá­
borech. Dostal jsem i podruhé a zase jsem všechno slupl, člověk 
(vlastně pes) nikdy neví. Co kdyby nějaký pes přece jenom ke mně vlez 
u snědl mi to!

Po večeři se všichni pejskové utišili, lehli si ao postýlky 
■ začali se mě vyptávat, kdo jsem. Vyprávěl jsem Jim, co se mi při- 
odilo. Zajímali se i o to, co je skautování, a tak jsem je poučil. 
>c mi záviděli, že mohu jezdit na tábory. Mnozí byli moc smutní, 
ukali v útulku marně už několik dní i týdnů, až je páni najdou.Ně- 
teré pejsky páni dokonce opustili, sami je dovedli do utulku, že 
': je nechtějí. Jiné tam přivedli cizí lidé nebo, podobně Jano mé, 
trážníci. Teď jsem teprve dostal strach, že mě moji páni taky ne-

■ajdou a že už je třeba nikdy neuvidím. To bych asi žalem umřel, 
astala noc, já smutně vzpomínal, ale nakonec jsem přece usnul.

Najednou se rozsvítilo světlo, cvakla závora, pejskové se 
•«štěkali a někdo přicházel. Zavětřil jsem a začal vrtět ocáskem, 
nvli to moji páni! Skákal jsem radostí a vítal Je a bylo mi jeano, 

c se na mě moc mile netváří. Hlavně, že mě našli! Ostatní pejsKO- 
i i se za námi smutně dívali a štěkáním se se mnou Loučili. Ja.ko 
lušně vychovaný pes Jsem jim zaštěkal přání, aby se i oni brzy se­
li se svými pány a těm nej nešťastnějším, co je páni opustili, Jsem 
.Ml, aby se Jich ujal nový hodný pán, u sterého by se měli oobře. 
oma Jsem to oMyt«1., to si umíš představit! Ale byl jsem ráo, že

. sem se zase vraóx*, a' : .-. . co ani nemrze... .



t ü LöunLü .><US6Ilüt> ( ĽUH joe.u eö pPOZäulu.) 

jako Ty, vzdal dalších pokusů o získání ocoor- 
ky Tří siepičích kostiček. Třeba se to pove- 

I de někomu jinému z našeho psího skautského 
I národa. Vy dva bychom se však mohli v letě 
’ pokusit o složení odborky Hlídač tábora. Vin,, 
že Ty máš daleko větší naději Ji získat, Já o' 

jsem trochu nahluchlý a nejde ze mne takový 
strach, protože jsem malé postavy. Ale přeji 

Ti to, protože jsi můj mlauší kamarád a skaut­
ský bratr. Tak ahoj a snad se v létě uvidíme!

Haf-vrr-vrr-haf,vrr-vrr-vrr, vrr-vrr-haf-haf, vrr-haf-haf, 
af-vrr-haf, haf-vrr, haf-haf-haf-vrr, haf-haf-vrr,haf-vrr-vrr-vrr,, 
af-haf-haf-vrr, haf-haf-haf, haf? vrr-vrr-vrr-vrr, vrr-haf, vrr- 

. af-vrr-vrr,, haf-haf-haf, vrr-haf-vrr, haf-vrr, haf-naf-vrr, vrr, 
,af-haf, vrr-haf-vrr, vrr-haf-vrr-vrr,, haf-haf-haf-vrr, , nai-haf- 
,af-haf, vrr-vrr-vrr, haf-vrr-haf-haf, haf-vrr, vrr-naf, vrr-haf- 
af, haf-haf-haf, vrr-haf-vrr, haf-haf-vrr! ^

Tvůj, Bahňák
?.S. Co štěkal Bahňák? Není to náhodou mor............? koz luštění na­

pište redakci Tam-Tamu. Odměna Vás nemine!

CO NÁS SPOJUJE
Znáte tu písničku o čerešničkách, které se rozsypaly na cestě? 

Tu si zanotujte! Všimněte si toho «-y ve slově rozsypat a taky těch 
"čerešniček" - to jsou třešně. Kdybychom si chtěli zazpívat smutnou 
"Osiřelo dítě", zajisté bychom si vzpomněli, že sirotek a slova od­
vozená nepatří do vyňatých slov. Do třetice si zapějeme: "Sivá ho­
lubičko, kdes'byla?" "Sivý" znamená šedivý a také není ve vyňatých 
slovech. Tak a teň, když jsme si dosyta zazpívali, obrátíme svou 
pozornost na poslední vyňaté slovíčko po s-. Vzpomeňte si naň,až se 
budete snažit uhasit ohníček vodou: oheň zasyčí a stejně tak vy za­
syknete bolestí, nebudete-li dost šikovní a popálíte se o žhavý u- 
hlík. Vinu na tom nese základní slůvko syčet. Taky had může syčet 
a husa ráda syčí a syčák je veliký darebák a píše se taky tvrdě, i 
když právě nesyčí. Bůhví, kterak to poslední malebné slovíčko vznik­
lo, pravděpodobně ten první darebák a zlosyn na lidi rád syčel. 
A vy zasyčíte pssst! až se budete plížit lesem. Nebo možná zasípete 
tenkým hláskem "Jirkóóó, pozóóór" a to je zase měkce. Protože: 
sípeme měkce, syčíme tvrdě. Sypeme /posypáváme/ tvrdě. Síra páchne 
měkce, sýr a syrečky páchnou tvrdě. Zkuste si to: vymyslete několik 
„x+ „o «love vvňatá i na ta "měkká". Schválně, jak to bude vynadat?

- 1 J -
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TÁBOROVÉ ZPRAVODAJSTVÍ

Tábor I.oddílu Baden je už tedy pokřtěn : 
Alfa 76. Skryje pod svými perutěmi a stře-

I chou též 12 šc£at. Máme zkušenosti, že tito nej- 
' menší bývají nejvěrnějSí. V oběžníku se praví : 
" ... Vlčata a světlušky budou ubytováni ve skauts­

kém domě, starší skauti a skautky ve stanech na ved­
le položené louce. Ale i vlčata a světlušky budou mít noční hlíd­
ky. Ve velkém "hlídkovém" stanu bude spát vždy ta skupina, která 
se bude starat o naši bezpečnost ..."

Kozí louka : V rozeslaném seznamu potřebných věcí si 
škrtněte poukázku k lékaři /Krankenschein/ ; 
stačí udání názvu nemocenské. Pozor, toto se týká 
jen Kozí louky ! Jiné tábory, např.Alfa 76, pou­
kázky vyžadují. Spolu s Alfou pastevci koz dodávají : 
" Návštěvy rodičů velmi narušují program 
každého tábora. U těch mladších propukne po 
odjezdu rodičů stísněná nálada. Proto napište 
dětem 2x týdně dopis či aspoň pohlednici. Bu­
deme se snažit, aby děti také psaly.

Tábor oddílu Německo-jih /píše !alú/ : 
Rozhodli jsme se pro Bavorský les. Budeme se 
přes kopečky koukat domů. Budeme mít kolem 
3c dětí. Naše největší starost je teá mate­
riál : kamna, transportní bedny, hangáry atd. 
Těšíme se ale moc. Dospělých jede 5, myslím, 
že to bude stačit.

Tábor oddílu Německo-střed /telegrafuje Janaš/ 
Obhlídka v Černém lese proběhla úspěšně stop 
tábořiště definitivně přiklepnuto.

Sovy splácí v Grau- 
bflndenu pohostinství 
svých loňských hostitelů 
v rámci Home-Hospitality- 
revanš.

Lišky vyrazí na svůj 
pu£ák "Třemi zeměmi" z tá_ 

bora oddílu Německo-střed. Proti nim vyrazí
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zálesáci s Honzou Kuchařem ze 
Švýcar. Ha půl cestě by se 
měli setkat.

  Těšíme se, že nám v hojné míře napi- 
Sete nebo namalujete své táborové dojmy a zážitky.

red.

NA ROZLOUČENOU S 3. ROČNÍKEM . . .

Už je to tady : prokousali jste se posledním číslem 
ročníku. Děkujeme vám za vaši věrnost, trpělivost a příspěvky 
literární, kreslířské, finanční. Snad jsme vás příliš nenudili. 
Tu a tam přišla pochvala, ale také dobře míněná kritika. Třeba 
že píšeme nejvíc o Švýcarsku, že je málo povídek ... K té první 
výtce : my toho o Švýcarsku také nejvíc víme ; aby čtenáři věděli 
také víc o Německu, Nizozemí atd., to se musí usilovat naši za­
hraniční dopisovatelé. V případě druhé výtky se polepšíme. Už teá 
vám prozradíme, že sestra Pohádka má pro vás roztomilý světluš - 
kovsko-vlčácký seriál, který nám vydrží na celý 4.ročník.

A tento ročník bychom rádi zakončili poselstvím, které 
nám Cipa poslal na nedávnou poradní skálu a které nás chytlo 
u srdce :
... HÍadáli sme dosť dlho čistý prameň skautingu, kým sme ho utvr­
dili naším prvým zakladujúcim, druhým síubovým a třetím konštituč­
ným Velesezením. Je len a len na nás, aby sme si túto čistotu 
v myšlienkách i skutkoch zachovali tu pre našu exilovú mlaá a ak 
tak Boh chce, raz aj pre našich oslobodených bratov a sestry. Tí 
doma sa dívajú na nás, sledujú nás, a preto chráňme našu ušíach- 
tilú ideu ako oko v hlave. A kto lepší by nám mohol radit ako 
Sir Robert Baden-Powell :

NA POUTI ZA ÚSPĚCHEM
Když všechno se ti hatí Když někdo chce tě zničit

a vzteku habaděj, a sklát, děj se co děj,
tu nekřič, nelaj, nebruč, buá smělý, rázný, pevný,
jen - se - směj ! jen - se - směj !

Když.ooznáš, že jsi mrzut, 
když přešel žert i smích 

/i to se může státi/ 
tu - buá - tich !

red.
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Krížovka s tajenkou
- Panda -

Ä. Autoznačka Thurgau ; 
tuk /slovensky/ ; nábytek. 
B. UR ; spojka ; divoká 
kočka ; drtím strojem. 
C. Osobní zájmeno ; 
hlodavec.,D. Stříbro/chem./ 
přemístit se shora do­
lů ; nápoj. E. Zájmeno 
tázací j hlavní město 
Moravy ; nátěr. F. Ta­
jenka ; SHKK. G. Spojka; 
úd ; duchovní příbuzný. 
H. Mu£e ; zápor ; část 
hmoty. T. Hlavní město ; 

poslední písmeno 
abecedy; okamžitě.

1. Zde ; náplň do bu­
chet ; opak před ; po­
slední pošta. 2............... ;
papoušek. 3. /on/vlast-

ní ; dohromady ; zde /slovensky/. 4. Stromořadí ; strana lodi ; ..
5. Tajenka ; sodík /chem./ 6. Televize ; sopka v Itálii ; výraz 
přání. 7- Strom ; Turek. 8. Tellur /chem./ ; část obleku 9.včelín ; 
spojka ; pytel ; zvuk. 10. Zbraň ; spojka ; živí zvířata.

JEŠTĚ K TÁBOROVÉMU ZPRAVODAJSTVÍ /Došlo těsně před uzávěrkou/:
Čeští exiloví skauti z Holandska budou tábořit v Dolních Ra- 

kousích v Královském lese. Ze 45ti účastníků jich jede 50 společně 
vlakem, ostatní /z D, A a OH/ přijedou individuálně. Vede Radek, 
hochům velí Olda, děvčatům Ček. Souběžně s táborem vede Cipa kurs 
lesní školy pro rodiče a příznivce skautingu.

Redakční kruh Tam-tamu : Cookie,Pirátka,Radek a spol.
Předplatné činí pro čtenáře z CH Fr 12,-,z ostatní Evropy DM 12,-
Bankovní spojení : ze ^,no^ ^ 8‘"

Schweizerische Volksbank Murten,Konto 50/10771/55 - Tschechoslowa­
kische Pfadfinder . Postscheckkonto banky 17-988 Fribourg /Schweiz/, 
čtenáři z Německa mohou použít též konta v BRD :
Rüsselsheimer Volksbank,BLZ 500 930 00 , 6090 Rüsselsheim, 
Konto Nr.7407 , Tschechoslowakische Pfadfinder i.d.BRD.
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3. Vždy nadšeně se řídí 
svým džunglím zákonem 
a znají povinnost svou: 
jen dobro činit všem.
Vždy vpřed, vždy vpřed, 
vlk Akely dbá slov!
Vždy vpřed, vždy vpřed, 
nuž smečko: Dobrý lov!

2. Jak čapka všem jim sluší, 
jak šátek větrem vlá, 
jak srdce jejich mladé 
vzájemnou láskou plá. 
Vždy vpřed, vždy vpřed, 
vlčata naše jdou. i
Vždy vpřed, vždy vpřed, / 
vždy s písní jásavou. I

vpřed, vždy s písní jásavou. 2.Jak lov!

vpřed, vždy vpřed, vlčata naše jdou. Vždy vpřed,vždy

kolem sebe šíří,jdou s písní jásavou. Vždy

Přes hory,skály,lesy vlčata naše jdou. Jas

PŘES HORY, SKÁLY, LESY


